



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在文艺工作座谈会上的讲话

新华社北京10月15日电 在文艺工作座谈会召开10周年之际，10月16日出版的第20期《求是》杂志将重新发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2014年10月15日《在文艺工作座谈会上的讲话》。

讲话强调，文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线。文艺是时代前进的号角，最能代表一个时代的风貌，最能引领一个时代的风气。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，文艺的作用不可替代，文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位

和作用，认识自己所肩负的历史使命和责任，坚持以人民为中心的创作导向，努力创作更多无愧于时代的优秀作品，弘扬中国精神、凝聚中国力量，鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。

讲话指出，实现中华民族伟大复兴需要中华文化繁荣兴盛。必须高度重视和充分发挥文艺和文艺工作者的重要作用。历史和现实都证明，中华民族有着强大的文化创造力。每到重大历史关头，文化都能感国运之变化、立时代之潮头、发时代之先声，为亿万人民、为伟大祖国鼓与呼。举精神之旗、立精神支柱、建精神家园，都离不开文艺。我国作家艺术家应该成为时代风气的先觉者、先行者、先倡者，通过更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品，书写和记录人民的伟大实践、时代的进步要求。

习近平对全军军事理论工作会议作出重要指示强调 全面加强新时代新征程军事理论工作 建设中国特色现代军事理论体系

新华社北京10月15日电 全军军事理论工作会议10月14日至15日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调，军事理论现代化是国防和军队现代化重要组成部分，在强军事业发展中具有重要先导作用。新时代新征程，世界百年变局加速演进，新军事革命迅猛发展，我国安全和发展

需求深刻变化，实现强军目标任务更加紧迫，必须全面加强军事理论工作。要贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设实践相结合，汲取中华优秀传统文化精华，坚持面向战场、面向部队、面向未来，紧盯科技之变、战争之变、对手之变，扭住新的历

史条件下建强重大问题研究，优化军事理论创新顶层设计，改进军事理论研究模式，加强军事理论转化运用，建设中国特色现代军事理论体系，为实现建军一百年奋斗目标、加快建成世界一流军队提供科学支撑和引领。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话，要求认真学习贯彻习主席重要指示精神，着眼全面建成世界一流军队，聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，深刻把握加快军事理论现代化的使命，深入研究新时代战争和作战理论，重点在立起理论内容体系、构建组织管理体系、建强研究力量体系、完善政策制度体系等方面求突破，不断开创新时代新征

程军事理论工作新局面。会议研究讨论了加快军事理论现代化有关问题，细化明晰了任务分工和落实措施，6个单位在会上作了交流发言。

军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

横穿亚欧大陆 亮相巴黎车展

柳州新能源汽车拥抱欧洲市场



巴黎车展上，东风柳汽全球直播，获得众多聚焦目光。(东风柳汽供图)

日报消息(全媒体记者荣瑞)14日，第90届巴黎车展在法国凡尔赛门展览中心开幕，来自世界各地的汽车制造商齐聚于此，展示新产品、交流新技术。记者从东风柳汽获悉，4款来自柳州的新能源汽车，凭借中式美学设计和前沿智能科技，收获了众多聚焦目光。

13日，东风柳汽的新能源车队抵达巴黎，次日，其中两辆新能源汽车便登上这场世界瞩目的国际车展。“我们驾驶风行星海V9和S7从柳州出发，在新疆霍尔果斯口岸出境，28天途经10个国家，全程1万多公里，车辆能历经各种地理环境和气候条件等方面的考验完好抵达目的地，这让我感到惊讶。”车队里唯一的外国驾驶员Evrin Atilla说。他来自德国，是中汽研欧洲检测认证有限责任公司资深车辆主观测评专家。

这是一场向海图强的逐梦之旅，充满了浪漫与冒险的色彩；这也是一次柳州汽车“柳通天下”的实践，饱含了柳州人拥抱世界的豪迈和对汽车产业的情怀。

Evrin Atilla讲述，在世界上最大内陆国哈萨克斯坦，干旱的气候考验着车辆的冷却系统；来到阿塞拜疆和格鲁吉亚，蜿蜒的山路和崎岖的地面，又给悬挂系统和动力输出

带来新挑战……

一路上，有华人朋友看到亲切的绿色“桂B”牌照，激动地拍下视频上传网络社交平台，也有各个国家的司机朋友积极试驾、体验，好奇中国新能源汽车怎么能开这么远。

北京时间14日19时，东风柳汽总经理林长波在巴黎车展现场，向全球直播新车上市，上百位海外客商代表现场助阵，全球网友在线观看。

“此次参展的车型还有T5EVO和U-Tour，全是新能

源车型。我们努力打造更加优质、环保的智能汽车产品，也在车展上积极与各国车企交流经验。”林长波告诉记者，东风柳汽的新能源车型已多次参加欧洲知名国际车展，2024年前三季度，企业乘用车出口欧

洲超5000辆，同比增长325%，实现销售收入近6亿元。前不久，风行星海欧洲联合创新实验室在德国埃丁揭牌。随着欧洲市场销量的持续上扬，东风柳汽正加快欧洲各国经销商招商，完善市场网络布局。

执着汽车“表面”功夫的涂装工匠

——访广西首席技师广西汽车集团首席技能专家王业嵩

汽车的漆面就如同人的外衣，既能抵御风雨又美观。给汽车“穿上”好看的外衣，依靠汽车涂装工一双巧手。

最近刚获评广西首席技师的广西汽车集团有限公司(以下简称“广西汽车集团”)首席技能专家王业嵩，已在汽车涂装领域深耕20年，一步步从学徒工成长为全国技术能手、国家级技能大师工作室领办人、广西工匠、高级工程师。

用王业嵩的话来说，汽车涂装最主要的功能就是防腐和装饰，他们的工作就是在汽车的“表面”工作上不断下苦功夫、深功夫。

丝毫之间的较量

一辆汽车的诞生，包括冲压、焊装、涂装、总装四大关键工艺。汽车涂装，包括电泳、涂密封胶、中涂和面漆喷涂。车漆不仅是汽车保护层，也是决定汽车“颜值”的重要因素。

10月9日，记者在王业嵩国家级技能大师工作室见到了王业嵩，提起涂装工艺他如数家珍。

“2004年，我进入公司专用车事业部，成为一名涂装工。喷漆看起来简单，其实要掌握非常多的技能，越干越能

发现其中的门道。”王业嵩说，工厂承接的主要是大批量、多品种的订单式个性化产品，高质量的涂装效果考验技术工人的技能水平，其中对于涂层的厚度掌握尤为重要。

王业嵩介绍，常规的汽车漆面涂装分为电泳、中涂、色漆和清漆4层。电泳涂层厚度约为20微米，商用车漆膜约60微米，乘用车漆膜约120微米。既要防腐防锈，又要轻薄美观，汽车涂装工作就是丝毫之间的把控和较量。

汽车面漆涂装需要经过检查、清洁、打磨、调色漆、喷涂等步骤，涂前、涂中和涂后任何一个步骤出现批漏都会影响漆面质量，轻则返修，重则必须返工。

车身涂装前的表面打磨工作是涂装作业的一项基本功。王业嵩说，零部件表面有任何细小的颗粒，甚至是尘埃，都会影响最终面漆的品质，底部缺陷打磨平整还可提高面漆的附着力。

通过在工作中的经验积累，王业嵩还练就了手持打磨机磨掉生鸡蛋壳还能保留蛋壳膜的技能。

解决疑难杂症

从业20年，王业嵩不仅掌握了一手涂装绝技，在改善创新工作方面也做了许多努力，破解众多涂装工艺、技术、质量难题，解决了许多生产中的疑难杂症。

在王业嵩负责的涂装生产

线，一年约下线5万挂涂装挂件，相当于5万辆车进行涂装。围绕客户个性化造车需求，王业嵩及其团队每年要进行上百款车型或零件的开发及生产工作。

据悉，广西汽车集团生产的观光车在我国AAAAA级旅游景区覆盖率超过50%，还出口至越南、日本、韩国等国家。这些车辆的涂装均由王业嵩及其团队成员完成。

一款定制封闭式观光车的涂装工艺改进让王业嵩印象深刻。他说，这款车在完成焊接、电泳、涂密封胶后，需要下线进行刮灰平整处理再二次上线进行喷漆，两天才能下线一辆车，效率比较低。

(下转二版)

广西实现高速公路服务区充电桩全覆盖

已建成充电桩4392个

日报消息 据广西云-广西日报报道：国庆假期，自驾出行火热，广西高速公路出入口总车流量达2837.65万辆次。记者日前获悉，广西高速公路部门为确保重大节假日充电保障，全区高速公路已建成服务区充电站点406个(单侧)，充电桩4392个(按枪计，下同)，实现高速公路服务区充电桩100%全覆盖，预计今年将新增不少于800个充电桩；全区高速公路建成对外开放的收费站充电站点8个，充电桩42个，有效缓解了服务区内的充电压力。

近年来，新能源汽车成为越来越多人的出行选择，新能源车主的充换电需求也日益增长。为进一步缓解新能源车主的里程焦虑，广西高速公路部门加速构建布局合理、功能完善、智能高效的高速公路快充网络。

在全区高速公路服务区充电桩100%全覆盖的基础上，广西高速公路部门进一步加密优化充电站点布局，鼓励具备条件的收费站利用闲置场地建设充电基础设施。继续加强充电设施改造升级，鼓励采用超快充技术，积极推动全液冷超充站和换电站建设。目前，全区高速公路已建成全液冷超充站点5个、换电站12个，建成单枪功率180千瓦以上的超快充桩340个。

我市明确未来水利发展顶层设计

布局“一千五支、六道百渠、五枢多库”水网

日报消息(全媒体记者宋美玲)14日，记者从市水利局获悉，我市未来水利发展顶层设计和具体行动规划《柳州市水网建设规划》(以下简称《规划》)已编制完成。《规划》以2022年为现状基准年、2035年为规划水平年、展望至2050年，提出“一千五支、六道百渠、五枢多库”的柳州水网总体布局。

“一千五支”即以柳江-融江-柳江、洛清江、贝江、龙江、寻江、沙埔河等天然骨干河为基础，对水系干流进行系统综合治理，畅通输排水通道，充分发挥江河干流行洪、输水、生态等综合功能，构建城市水网之“网”。

“六道百渠”指统筹区域发展需求，以重点的古僚水库引水工程(市城区、鹿寨县城)、落久水利枢纽引水工程、沙埔河引水工程、泗维水库引水工程、四甲河引水工程等区域性骨干输排水通道，沙埔河水库灌区、榄口灌区等重点大中型灌区渠系，以及红岭河、大年河、东泉河、大桥河等一般中小河流为水网之“目”，拓展区域性骨干输排水通道，优化灌排体系布局，畅通大江大河主要支流行洪通道，填补水网空白点，提升各片区输配水能力。

“五枢多库”是以落久水利枢纽、洋溪水利枢纽、沙埔水库、勤马水库、木洞水库五个重点大型控制性水利工程以及梅林梯级枢纽、古僚水库、石门水库、泗维水库、龙怀水库、北弓水库、怀胎水库等现有及规划重点中型以上水库以及重要小型水库为调蓄节点，综合考虑防洪、供水、灌溉、航运、发电、生态等功能，增强水资源和洪水调配能力，发挥水网之“结”综合功能和效益。

柳州水网是广西水网主骨架的重要组成部分，串联市县水网协同发展。《规划》初步匡算总投资905.3亿元，规划项目379项，其中水网重大工程8个。水网建设过程中，将在粮食主产区及水土资源条件适宜地区新建灌区，推进主城区大中型灌区续建配套与节水改造，为发展多种农业业态提供水安全保障。水网中的落久、洋溪水利枢纽及梅林梯级枢纽工程保障了柳州黄金水道航运用水需求，助力柳州建设衔接“一带一路”重要枢纽和完善的综合交通体系。